

## PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

### POSUDEK VEDOUCÍHO

JMÉNO STUDENTA: **Anna Matušková**

NÁZEV PRÁCE: Jiho-jihní spolupráce: analýza činnosti IBSA

HODNOTIL: *PhDr. Linda Piknerová, Ph.D.*

#### 1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)

Cílem práce je analýza činnosti IBSA v oblasti boje proti klimatickým změnám. Pro tuto potřebu si studentka zvolila výzkumnou otázku, která zní, jakým způsobem Indie, Brazílie a JAR podněcují řešení klimatických změn. Cíle se dle mého názoru podařilo dosáhnout.

#### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)

Téma předložené práce patří v současné době k populárním tématům, kterému je věnována poměrně značná pozornost, čili bylo celkem obtížné představit nějaké zcela zásadní a nové poznatky. Na stranu druhou se domnívám, že se to studentce do určité míry povedlo, neboť se zaměřila na problematiku klimatických změn a boji IBSA s tímto problémem. To je třeba ocenit, neboť tím studentka prokázala invenci a snahu nepsat o IBSA obecně. Na druhou stranu by bylo dobré lépe zdůvodnit, proč je právě agenda životního prostředí natolik významná, že je třeba ji věnovat takovou pozornost, resp. zda v rámci aktivit IBSA zaujímá životní prostředí zvláštní místo, či jaké jsou další typy aktivit IBSA.

Práce je v zásadě rozdělena na dvě části. První se věnuje obecně jiho-jihní spolupráci, kořenům její existence a praktickým příkladům kromě IBSA, druhá je pak zaměřena na samotnou IBSA, popisu klimatických problémů, s nimiž členské státy bojují a nástrojům, které IBSA v této souvislosti využívá. Autorka velmi pečlivě popisuje klimatické problémy, s nimiž jednotlivé země bojují, následně pak rozvíjí nástroje, které IBSA používá a upozorňuje na tři nejvýznamnější. U jednotlivých zemí IBSA jsou vždy představeny konkrétní klimatické problémy, přičemž jejich výběr je trochu selektivní a vlastně není zcela jasné, na základě jakých kritérií byl učiněn. Možná by bylo dobré říci nejdříve obecně, které problémy země IBSA sužují a poté přiblížit specifika těchto zemí. To se konečně objevuje i v závěru (s. 51), kde autorka říká, jaké jsou největší klimatické problémy jednotlivých zemí, přičemž ale není jasné, podle čeho tak soudí. V souvislosti s Brazílií mi chybí detailnější a komplexnější analýza Amazonie, která je zmíněna jen na začátku kapitoly (s.38) - studentka by se v rámci diskuze mohla zaměřit na problematiku certifikace dřeva.

Práce neobsahuje přílohy, což nikterak nevadí.

#### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)

Jazykový projev je velmi dobrý, text je napsán srozumitelně, místy možná trochu těžkopádně. Určitý nedostatek spatřuji v grafické úpravě, neboť jednotlivé nadpisy kapitol a podkapitol by měly být graficky zvýrazněny, aby nezanikaly v textu. Na některých místech autorka píše "Hnutí nezúčastněných", jindy "Hnutí nezúčastněných zemí", přičemž by bylo dobré konzistentně zachovat jednotné označení. U rozsahu stran někdy autorka používá pomlčku (např. 1-2), jindy čárku (např. 1, 2). Studentka nerozlišuje mezi psaním "procento" a "procentní" (např. s. 35). Množství i kvalita použité literatury jsou nadprůměrné, rovněž v citačním aparátu jsem nenašla žádné



nedostatky.

**4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění níže uvedeného hodnocení)**

Navzdory výtkám ohledně výběru klimatických problémů považuji předložený text za dobře zvládnutou bakalářskou práci, ve které se autorka snaží nabídnout přehled specifického typu aktivit IBSA. Analytická část je trochu slabší, text je spíše deskriptivní povahy.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři)**

Jakým tématům se vedle klimatických změn IBSA věnuje?

Jakým způsobem přistupuje IBSA k reformě OSN, zejména pak Rady bezpečnosti?

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:**

VELMI DOBŘE

**DATUM: 19. května 2016**

**PODPIS:**